

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/8154
12 September 1967
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ
ОТ 11 СЕНТЯБРЯ 1967 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства, а также ссылаясь на мое письмо № 5102 от 21 августа 1967 г., имея честь обратиться Ваше внимание для сведения членов Совета Безопасности на нижеследующее:

3 июля 1967 г. в 6 ч. 15 м. тайландские части с поста Хат Лек обстреляли кхмерский пост в Чхне-Ксаш.

15 июля 1967 г. тайландская моторная лодка нарушила кхмерские территориальные воды, причем из лодки велась стрельба из автоматического оружия по кхмерскому посту, расположенному в Чам Йеме.

28 июля 1967 г. примерно в 20 ч. кхмерский военный отряд, находившийся в сторожевом охранении, натолкнулся на примерно 15 вооруженных тайландских солдат приблизительно в 10 км от границы в фум Квао, кхум Свай Чек, срук Тхмар Пуок, провинция Баттамбанг. После перестрелки нарушители границы отступили на тайландскую территорию, бросив:

- 1 ружье системы MAS-36
- 1 автоматический пистолет системы Кольт
- 2 гранаты системы МК2.

В тот же день примерно в 4 ч. 45 м. тайландские вооруженные лица причиняли беспокойство посту кхмерской провинциальной гвардии, расположенному в 100 м от границы в кхум Кауп, срук Сисофон, провинция Баттамбанг.

29 июля 1967 г. члены кхмерской провинциальной гвардии с поста Ванг Кхен, находившиеся в сторожевом охранении, столкнулись с вооруженными солдатами, пришедшими из Таиланда в район, находящийся примерно в 1 км от границы в Пойпет, провинция Баттамбанг.

7 августа 1967 г. примерно в 11 ч. члены кхмерской провинциальной гвардии из того же поста Ваинг Кхен, находившиеся в патрульном наряде, подорвались на тайландской mine, заложенной примерно в 2 км от границы в кхуме Кауп, срок Сисофон, провинция Баттамбанг.

В результате взрыва было ранено 4 члена провинциальной гвардии, причем 2 из них серьезно.

14 августа 1967 г. в 21 ч. 10 м. камбоджийский пост в Каларе, кхум Каук Ромиет, срок Тхмар Пуок, провинция Баттамбанг, подвергся минометному обстрелу вооруженных лиц, появившихся из Таиланда. Решительный отпор кхмерских защитников заставил неприятеля отступить на тайландскую территорию.

На следующий день примерно в 7 ч. другие тайландские вооруженные лица опять подвергли минометному обстрелу тот же пост. Агрессоры прекратили огонь после решительной ответной стрельбы кхмерских защитников.

В течение ночи с 15 на 16 августа 1967 г. примерно в 00 ч. 50 м. кхмерский пост в Йенг Данг Куме, кхум Сеунг, срок О Чреу, провинция Баттамбанг, подвергся минометному обстрелу и обстрелу из автоматического оружия, который велся бандой вооруженных лиц, пришедших из Таиланда. Решительный отпор кхмерских защитников заставил противника отступить на тайландскую территорию 15 минут спустя.

В результате этой стычки камбоджийской стороне был причинен следующий ущерб:

Человеческие жертвы: 2 деревенских жителя были ранены

Ущерб скоту: 2 буйвола были убиты и 4 быка серьезно ранены

Материальный ущерб: крыша одного дома была частично повреждена.

В ночь с 21 на 22 августа примерно в 23 ч. 45 м. кхмерский пост в Каук Прич в восьми километрах от границы в кхуме Каук Ромиет, срок Тхмар Пуок, провинция Баттамбанг, подвергся минометному обстрелу и обстрелу из автоматического оружия со стороны тайландских вооруженных лиц. Отпор со стороны кхмерских защитников вынудил нападавших отступить.

/...

Кхмерские вооруженные силы национальной обороны преследовали врага, в результате чего имела место стычка в 4 км к западу от вышеуказанного поста; эта стычка длилась примерно 15 минут, после чего противник полностью ретировался в сторону тайландской границы.

23 августа 1967 г. примерно в 6 ч. 30 м. пост кхмерской провинциальной гвардии, находящийся в 3 км к юго-востоку от Поипет, провинция Баттамбанг, подвергся интенсивному запугиванию со стороны вооруженных лиц тайландских вооруженных сил, насчитывавших примерно 60 человек, которые применили автоматическое оружие и гранатометы.

В ходе этого нападения тайландские вооруженные лица, очевидно, получили подкрепление в составе примерно одной роты.

В течение этого преднамеренного и жестокого нападения тайландцев один член кхмерской провинциальной гвардии был серьезно ранен.

Королевское правительство Камбоджи направило решительный протест против этих дальнейших преступных актов агрессии со стороны тайландских вооруженных лиц и потребовало от Королевского правительства Таиланда немедленно положить конец этим актам вооруженной провокации на кхмерской территории.

Буду весьма признателен за распространение текста данного распоряжения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

ОР КОСАЛАК
Заместитель постоянного представителя
Камбоджи
Временный поверенный в делах
